
Skador från och med 2002 

För skador som inträffat från och med 2002 finns tre olika mentabeller att använda för att 

beräkna vilken ersättning som kan bli aktuell för medicinsk invaliditet (men). Vilken tabell 

som ska användas beror på om du arbetar eller inte. Det är tabellen för det år då ersättningen 

betalades ut som ska användas. 

- Mentabell 1 används för dig som efter trafikskadan har återgått i arbete minst 25 procent 

av heltid. I tabellbeloppen ingår ersättning för anspänning i arbete (B) och i daglig 

livsföring i övrigt (C).  

 

- Mentabell 2 används för díg som inte arbetar efter trafikskadan.  

 

- Mentabell 3 används för att beräkna vilken ersättning du kan få om du har återgått i 

arbete minst 25 procent av heltid och tidigare fått ersättning enligt mentabell 2. Tabellen 

läses av vid den ålder då du återgick i arbete. 

Vid invaliditetsgrader under fem procent måste tabellen räknas om, se Exempel 2. 

När du läser de tre mentabellerna för beräkning av ersättning för medicinsk invaliditet (men), 

börjar du i kolumnen för Ålder. Där letar du fram den ålder du hade vid 

invaliditetstidpunkten. 

 

Sedan följer du denna rad med belopp tills du kommer till den invaliditetsgrad som din skada 

har. Invaliditetsgraden anges under rubriken Invaliditet i procent och är siffrorna som finns 

överst i tabellen.  

 

Det belopp som står under din invaliditetsgrad ska multipliceras med 1 000. Då har du fått 

fram den ersättning du bör få för medicinsk invaliditet (men).  

 

Några exempel på beräkning av ersättning för medicinsk invaliditet (men).  

Exemplen görs med hjälp av utdrag ur mentabell 1. 

 

 

Invaliditet i procent 

 5 % 6 % 7 % 8 % 9 % 10 % 11 % 12 % 13 % 14 % 
B 1185 1754 2322 2891 3460 4029 4171 4313 4455 4597 

C 1185 1659 2133 2607 3081 3555 3714 3874 4034 4194 

Ålder           

25 år 66,9 92,1 117,3 142,6 167,8 193,0 203,8 214,6 225,6 236,6 

26 år 66,3 91,2 116,2 141,1 166,1 191,1 201,8 212,5 223,4 234,3 

27 år 65,7 90,4 115,1 139,8 164,6 189,3 199,9 210,5 221,2 231,9 

28 år 65,1 89,6 114,2 138,7 163,2 187,8 198,2 208,7 219,4 230,1 

29 år 64,6 88,9 113,2 137,6 161,9 186,2 196,6 207,1 217,6 228,2 

30 år 63,8 87,8 111,8 135,9 159,9 183,9 194,2 204,5 214,9 225,5 

 

 

 

 



Exempel 1 

 

Bosse var med om en trafikolycka 2003. Han var 30 år vid invaliditetstidpunkten och fick en 

invaliditetsgrad om 13 procent. Efter trafikolyckan arbetar han halvtid.    

 

Så här läser du tabellen: Utgå ifrån Bosses ålder (30 år) och följ sedan den raden till 

13 procent, där står beloppet 214,9. Detta belopp multipliceras med 1 000. Ersättningen blir 

då 214 900 kr.  

 

Exempel 2  

 

Maria var med om en trafikolycka 2005. Hennes besvär bedömdes medföra en 

invaliditetsgrad om tre procent. Vid invaliditetstidpunkten var Maria 30 år. 

 

Så här läser du tabellen: Eftersom tabellen börjar vid fem procent måste tabellen räknas om 

vid invaliditetsgrader under fem procent. Först tittar du på kolumnen för Ålder (30 år). 

Därefter ser du vilken ersättning som gäller för fem procent (63,8). Ersättningen för tre 

procent för en 30-åring beräknas då på följande sätt:  

63,8 / 5 = 12,76 

12,76 x 3 = 38,28 

Detta slutliga belopp multipliceras med 1 000. Ersättningen blir då 38 280 kr. 

 

 

Ett exempel på beräkning av ersättning för medicinsk invaliditet (men).  

Exemplet görs med hjälp av utdrag ur mentabell 2. 

 

Exempel 1 

 

Lasse var med om en trafikolycka 2007. Han var 30 år vid invaliditetstidpunkten och fick en 

invaliditetsgrad om 13 procent. Efter trafikolyckan arbetar han inte. 

 

Invaliditet i procent 

 5 % 6 % 7 % 8 % 9 % 10 % 11 % 12 % 13 % 14 % 
B 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

C 1185 1659 2133 2607 3081 3555 3714 3874 4034 4194 

Ålder           

25 år 43,5 57,4 71,4 85,3 99,3 113,2 121,2 129,2 137,4 145,5 

26 år 43,1 57,0 70,9 84,8 98,6 112,5 120,5 128,4 136,5 144,6 

27 år 42,8 56,5 70,3 84,0 97,8 111,5 119,4 127,2 135,2 143,2 

28 år 42,5 56,1 69,8 83,5 97,1 110,8 118,5 126,3 134,3 142,3 

29 år 42,2 55,8 69,3 82,9 96,5 110,1 117,7 125,6 133,4 141,3 

30 år 41,8 55,2 68,6 82,1 95,5 109,0 116,6 124,3 132,1 140,0 

 

 

Så här läser du tabellen: Utgå ifrån Lasses ålder (30 år) och följ sedan den raden till 

13 procent, där står beloppet 132,1. Detta belopp multipliceras med 1 000. Ersättningen blir 

då 132 100 kr.  

 



Ett exempel på beräkning av ersättning för medicinsk invaliditet (men).  

Exemplet görs med hjälp av utdrag ur mentabell 3. 

 

En tid efter trafikolyckan, när Lasse är 33 år, börjar han arbeta minst 25 procent. Han ska då 

få ersättning för anspänning i arbete enligt mentabell 3.  

 

 

Invaliditet i procent  

 5 % 6 % 7 % 8 % 9 % 10 % 11 % 12 % 13 % 14 % 15-99 

% 
B 1185 1754 2322 2891 3460 4029 4171 4313 4455 4597 4740 

C 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Ålder            

30 år 22,0 32,6 43,2 53,8 64,4 74,9 77,6 80,2 82,9 85,5 88,2 

31 år 21,7 32,1 42,5 52,9 63,3 73,7 76,3 78,9 81,5 84,1 86,7 

32 år 21,4 31,7 42,0 52,3 62,6 72,9 75,5 78,1 80,6 83,2 85,8 

33 år 21,1 31,2 41,3 51,5 61,6 71,7 74,2 76,8 79,3 81,8 84,4 

34 år 20,7 30,7 40,6 50,6 60,6 70,5 73,0 75,5 78,0 80,4 83,0 

35 år 20,4 30,2 39,9 49,7 59,5 69,3 71,7 74,2 76,6 79,1 81,5 

 

 

Så här läser du tabellen: Utgå ifrån Lasses ålder när han började arbeta (33 år) och följ sedan 

den raden till 13 procent, där står beloppet 79,3. Detta belopp multipliceras med 1 000. Lasse 

ska alltså få ytterligare ersättning med 79 300 kr.  




